



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Αθήνα, 21.12.2021

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ

Αριθ. Πρωτ. ΟΔΑΠ/ΓΔ/ΔΟΜ/ΤΕΠΠΕΜ/ 16076

Διεύθυνση Διαχείρισης Οικονομικών Πόρων
Τμήμα Εκτέλεσης Προϋπολογισμού,
Πληρωμών & Εκκαθάρισης Μισθοδοσίας

✓ Προς: Σύλλογο Ελλήνων Αρχαιολόγων
Ερμού 136, Τ.Κ. 10553
Αθήνα
Υπόψη: κ. Δέσποινας Κουτσούμπα,
Προέδρου
κ. Ευας Γιατρουδάκη,
Γεν. Γραμματέα

Ταχ. Δ/ση : Ελευθ. Βενιζέλου 57
Ταχ. Κώδ. : 105 64, Αθήνα
e-mail : kkoumoutsea@tap.gr
Τηλέφωνο : 210 3722500
Πληροφορίες : 210 3722663

Κοιν.: Διοικητικό Συμβούλιο ΟΔΑΠ

Θέμα: «Διευκρινίσεις σχετικά με τα δικαιολογητικά για την αποζημίωση των εκπαιδευτικών αδειών (επιδημιών) των δικαιούχων του ΥΠ.ΠΟ.Α.»

Σχετ.: α) Το με αριθ. πρωτ. 233/4.11.2021 έγγραφο του ΣΕΑ.

Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού εγγράφου σας, διευκρινίζουμε ότι:

Τα αναφερόμενα στο με αριθ. πρωτ.: ΟΔΑΠ/ΓΔ/ΔΟΜ/ΤΕΠΠΕΜ/12431/1.10.2021 έγγραφό μας σχετικά με τα απαραίτητα δικαιολογητικά για τη διεκπεραίωση των εκπαιδευτικών αδειών (επιδημιών) των αρχαιολόγων και λοιπών δικαιούχων του ΥΠ.ΠΟ.Α. αποτελεί επικαιροποίηση σχετικών με το θέμα αυτό, εγκυκλίων τις οποίες η Υπηρεσία μας έχει αποστείλει και κατά το παρελθόν, με πιο πρόσφατο από αυτά το έγγραφο του ΤΑΠ ΔΙΟΙΚ/Β/1403/6.2.2018, με σκοπό πάντα την όσο το δυνατόν, απρόσκοπτη διεκπεραίωση των επιδημιών.

Στις εγκυκλίους αυτές τονίζεται πρωτίστως, η ορθή συμπλήρωση της ημερολογιακής κατάστασης, και η καλή κατάσταση των αποκομμάτων εισιτηρίων, αποδείξεων διέλευσης από σταθμούς διοδίων, ώστε να διευκολύνεται το έργο μας και να μην απαιτείται η αναζήτηση διευκρινίσεων και συμπληρωματικών στοιχείων κατά την επεξεργασία των αιτήσεων και των δικαιολογητικών.

Ως προς την επισήμανσή σας για τις επιδημίες οι οποίες έχουν ήδη πραγματοποιηθεί πριν την αποστολή του ανωτέρω εγγράφου μας, διευκρινίζουμε ότι δεν υφίσταται ζήτημα αναδρομικότητας. Η επεξεργασία των αιτήσεων αυτών γίνεται στο ίδιο πάντα πλαίσιο κανονιστικότητας, και μόνο στις περιπτώσεις που κρίνεται αναγκαίο ζητούνται συμπληρωματικά στοιχεία ή διευκρινίσεις.

Όσον αφορά στο θέμα της ηλεκτρονικής κράτησης, έκδοσης εισιτηρίων και καρτών επιβίβασης, καθώς και σε εισιτήρια σε φυσική μορφή, οι βεβαιώσεις ταξιδιού διαπιστώθηκε στην πράξη, ότι αποτελούν ήδη εμπεδωμένη πρακτική των φορέων μετακίνησης, και κυρίως, προσφέρουν με άμεσο και σαφή τρόπο, τα απαραίτητα για τη



διεκπεραιωτική διαδικασία στοιχεία, προκειμένου να γίνει ορθά ο υπολογισμός της αποζημίωσης η οποία καταβάλλεται στον δικαιούχο. Σε κάθε περίπτωση που ήταν απαραίτητο να ζητηθεί βεβαίωση, τόσο για αεροπορικά κυρίως εισιτήρια, όσο και για εισιτήρια του ΚΤΕΛ, προσκομίστηκε άμεσα, διευκολύνοντας τη διαδικασία, και κυρίως αποτρέποντας καθυστερήσεις οι οποίες συνολικά επιβαρύνουν το έργο της διεκπεραίωσης.

Από τις παραπάνω διευκρινίσεις, ευελπιστούμε ότι στο έγγραφο μας αντανακλώνται οι αρχές που καθορίζουν το υπηρεσιακό έργο μας και τη διαρκή μέριμνά μας να γίνεται η διεκπεραίωση των αιτήσεων όσο το δυνατόν με συστηματικό τρόπο και με όρους ισοτιμίας, χωρίς αναίτιες καθυστερήσεις, στο πλαίσιο που οι σχετικές διατάξεις και αποφάσεις ορίζουν, και με την αναγκαία προσαρμοστικότητα, καθώς επιβάλλεται στα όρια της ευθύνης μας, να λαμβάνουμε υπόψη μια σειρά από παράγοντες όπως οι εξελίξεις στον τομέα της ψηφιακής τεχνολογίας, οι οποίοι ενδέχεται ενίοτε να υπερβαίνουν, ότι ο νόμος και οι διοικητικές διαδικασίες προβλέπουν. Συγκεκριμένα, σύμφωνα και με τις οδηγίες του Υπουργείου Οικονομικών έχει διαπιστωθεί ελεγκτικό κενό με τα παραστατικά μετακίνησης που εκδίδονται με ηλεκτρονικά μέσα. Έτσι όχι μόνο δεν καταργούμε άμεσα ή έμμεσα κατοχυρωμένα δικαιώματα, όπως αυτά των δικαιούχων των επιδημιών, αλλά είναι προφανές ότι τα προστατεύουμε από τη θέση μας.

Προϊσταμένη Δ/σης ΔΟΠ

Γενικός Δ/ντής

Αικατερίνη Κουμουτσέα

Ηλίας Πατσαρούχας



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Εσωτερική Διανομή: κ. Ηλία Πατσαρούχα, Γεν. Διευθυντή

κ. Αικ. Κουμουτσέα, Προϊσταμένη Δ/σης ΔΟΠ